Mit is jelent a gyerekek szemébe 16g6 haj? A fény szdméara nem Osszefiiggs akadélyt, amely a szemtSl 1-2 cm-re
van. Azt, hogy ez nem zavarja a latast, tobb dolog egyiittesen okozza.

1. A latas nem egyszeri fizikai folyamat, fontos szerepe van benne a szemen kiviil az agynak is.

2. Bar optikai rendszerként tekintve a szemben négy kiilonb6z6 erdsségi tordfeliilet is van, mégis els6 kozelitésben
a szem tekinthet§ egyetlen vékony lencsének, amely a retina latogodrére valodi, forditott és kicsinyitett képet ad.

Eletkorra és egyénre jellemz6 az a minimalis tavolsag, amelyre még tisztan latunk — ezt a szemlencse domborula-
tanak valtoztatasaval érjiik el (tavolsagi akkomodacio).

Mivel a hajszalak biztosan ezen a tavolsagon beliil lesznek, képiik elmosddott lesz, kiilonosen ha szemiinket egy
tavoli pontra akkomodéaljuk.

3. Igen fontos a térlatasban, hogy két szemiink van, és agyunk a két kiilonb6z6 1atokord szem altal kapott sikképbdl
csinél egyetlen térbelit.

Végezziik a kovetkezd kisérletet! Csak egyik szemiinket kinyitva tegyiik elé egyik ujjunkat. Igy az ujj korvonalai
ugyan életlenek, mégis a kozepe hatarozottan elfed latoteriiletiinkbdl egy részt. Masik szemiinket kinyitva minden
latunk, de az ujj helyén homalyosan, fényszegényen.

Altalaban ha mindkét nyitott szemiink el6tt egy-egy ujjunkat tartjuk, ugyanez torténik, de igy azt is elérhetjiik,
hogy a két ujj egy kozos részt befedjen a latotérbdl.

Ha a haj nem egy nagy, hanem sok kis akadalyt jelent (racs), az utoljara leirt jelenség valdszinttlen, és legfeljebb
a két szem térlatasanak minGségét zavarja.



